

牢记嘱托 筑梦湾区

第三届大湾区杰青奖颁奖典礼在粤港澳三地举办

102位杰青企业家逐梦湾区

文/图 羊城晚报记者 孙绮曼 李旭

粤港澳大湾区同心加速，青年企业家共谋发展。9月21日，由粤港澳大湾区企业家联盟主办、深圳市前海香港商会承办的第三届粤港澳大湾区杰出青年企业家评选颁奖典礼在香港、深圳、澳门三地同步举行，羊城晚报报业集团为活动的战略合作媒体。

香港特区政府批准，为庆祝香港回归25周年系列活动之一。评选活动共收到超过1000张参选报名表，响应程度为历届最高。

主办方负责人介绍，本届获奖企业家素质高、质量好，参选企业包括排名全球第二、中国第一的自动化驾驶龙头企业，在半导体行业全球领先地位的企业，拥有1000多项专利的创新企业和全亚洲领先的射频印刷头企业等。

活动得到各级政府、相关商协会及粤港澳三地学术机构的大力支持，并结合中央对大湾区发展、深港融合创新发展等诸多政策和要求，专注发掘各个创新领域优秀企业、寻找“专精特新”代表。

经过为期数月的征集评审，最终，102位获奖企业家从逾千名报名者中脱颖而出，分获“杰出青年企业家”“最佳创业奖”“最佳科技创新奖”“最佳商业服务奖”“最佳社会责任奖”“最佳文化创意奖”六大奖项。获奖者来自半导体、自动驾驶、医疗健康、家政及物联网等多个领域。相比过去两年，本届评选涉及医疗健康的企业家增多，反映大湾区对相关服务的需求增加。

此外，值得注意的是，本届评选活动邀请了多国驻港总领事馆、外国商会参与推荐，有三位外籍青年企业家入选，企业业务范围涵盖物联网、供应链科技、家居智能照明、半导体生物技术等。



颁奖典礼现场

“两高两部”发布取保候审新规定

可以在被取保候审人暂住地执行取保候审

羊城晚报讯 记者董柳报道：最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部在充分调研的基础上，对取保候审实践中迫切需要解决的问题进行认真梳理、深入剖析，并对1999年印发的《关于取保候审若干问题的规定》进行修订后，于9月21日正式发布《关于取保候审若干问题的规定》（以下简称《规定》）。

《规定》进一步明确了取保候审的适用范围。《规定》明确对于采取取保候审足以防止发生社会危险性的犯罪嫌疑人，应当依法适用取保候审。关于取保候审的适用条件，明确了对于刑事诉讼法第六十七条中的“严重疾病”和“生活不能自理”，分别参照最高人民法院等部门印发的有关规范性文件执行。

针对异地执行取保候审的，《规定》对被取保候审人向执行机关报到的期限作出了规定，并明确了未在规定期限内报到的后果及处置措施，以确保异地取保候审有效执行。对被取保候审人申请离开居住地的，进一步细化了相关条件、批准程序、应

当遵守的规定等内容。

针对犯罪嫌疑人、被告人没有经常居住地，而又常年不在户籍地这一常见问题，《规定》指出：“取保候审一般应当在户籍所在地执行，但已形成经常居住地的，可以在经常居住地执行。被取保候审人具有下列情形之一的，也可以在其暂住地执行取保候审：（一）被取保候审人离开户籍所在地一年以上且无经常居住地，但在暂住地有固定住处的；（二）被取保候审人系外国人、无国籍人，香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区居民；（三）被取保候审人户籍所在地无法查清且无经常居住地的。”

关于保证金的数额，《规定》指出，采取保证金形式取保候审的，保证金的起点数额为人民币一千元；被取保候审人为未成年人的，保证金的起点数额为人民币五百元。决定机关应当综合考虑保证诉讼活动正常进行的需要，被取保候审人的社会危险性、案件的性质、情节、可能判处刑罚的轻重，被取保候审人的经济状况等情况，确定保证金的数额。

广东整治出海水道内非法洗砂洗泥

相关厅局轮流牵头组织开展联合监管执法

羊城晚报讯 记者许张超、通讯员粤河清报道：9月21日，记者从广东省河长办获悉，针对广东出海水道内非法洗砂洗泥问题，广东省河长办会同各地级以上市人民政府和省有关部门研究制定了《广东省洗砂洗泥监管执法机制（试行）》（以下简称《机制》），围绕建立洗砂洗泥监管执法长效机制的目标，明确将建立工作会商机制、联合监管执法机制、案件移送机制、行政执法与生态环境损害赔偿及检察公益诉讼衔接机制、信息共享机制。

其中，由广东省河长办牵头组织会商，定期召开工作会议，研究部署有关工作情况；由

相关厅局按要求分季度依次轮流作为牵头部门，组织省有关部门开展联合监管执法；市、县级层面，按照属地管理原则，组织联合执法和日常巡查；执法部门应当建立健全出海水道、河道水域与陆地洗砂洗泥行政执法与生态环境损害赔偿、检察公益诉讼衔接机制。

“青企”代表有话说

粤港澳大湾区的建设如火如荼，很多香港新兴品牌和年轻创业者都想在大湾区一展身手，然而，资讯和商业模式的差异成了许多企业的掣肘。

“我们想成为桥梁，通过

连接：成为粤港澳三地的“桥梁”

服务把粤港澳三地的企业连接在一起，共同绘制湾区蓝图。“深圳市星桥文化传媒有限公司董事长杨文杰很早就发现了其中的机遇，在评选中获得了最佳文化创意奖。

这几年深圳前海关于雇

佣香港员工的优惠政策，是杨文杰把公司从香港迁到内地的重要原因。除此之外，大湾区深厚的文化氛围更是让杨文杰坚定了选择：“相信岭南文化能给我们更多的成长空间。”

开拓：助力岭南文化“破圈”“跨界”

“我们希望通过新的艺术形式，让更多的人了解岭南文化，让岭南文化更好地‘走出去’。”最佳文化创意奖获得者、广东天源合汇文化董事长贾梅颖谈起粤港澳大湾区文化事业时充满期待。

一直从事文化产业交流活动的贾梅颖，最近联合大英博物馆围绕“广州十三行”进行课题创作。据她介绍，课题相关艺术展包含的艺

术家群体不仅有国内优秀的国画、油画大师，还有佛山陶瓷的国家级大师、潮州木雕国家级大师，以及广彩、广绣、潮彩、潮绣的工艺美术大师。

贾梅颖告诉记者，来自广东的工匠大师精于工艺，而艺术家们则有着各式天马行空的创意与想法，“两者结合，能够让这些艺术品‘破圈’‘跨界’，走得更远”。

共享：搭建港澳青年“造梦”平台

作为粤港澳大湾区建设的亲历者，获评最佳社会责任奖的广州卓才集团有限公司董事长兼总裁梁胜感慨良多。“我们希望能够为‘草根’港澳青年和青创企业搭建起一个寻梦、造梦、把梦想变为现实的平台。”梁胜告诉记者，由卓才打造的“创汇谷”于2015年10月落户南沙。

截至目前，由卓才承办的“创汇谷”共签约了200多个创业项目团队，其中，入驻港澳台青创团队（企业）168

个，包括香港团队（企业）138个、澳门团队（企业）29个、台湾团队（企业）1个。港澳青创团队占比近80%，且入驻团队主要集中在文化传媒、互联网科技以及跨境电商等领域。

“大湾区青年企业家要积极参与到社会民生中去，在为企业谋发展的同时，也要努力为粤港澳大湾区的青年企业家们响应国家号召，全力参与大湾区建设。”

融合：建好大湾区香港青年之家

在香港出生长大的陈卓谦，已经在佛山顺德工作将近20年了。

如今的他，不仅是驰特（佛山）新能源科技有限公司董事长，还是顺德区内地港人联谊会常务副主席，承担了很多社会工作。除了组织港澳台交流外，陈卓谦还组织港澳台青年参与到佛山当地的抗疫工作中，如今已在佛山建立了数个港澳台交流中心。

作为顺德区内地港人联谊

会常务副主席，陈卓谦平日里积极组织联谊会活动，让更多的香港青年了解顺德，增进感情，同时以自己的亲身经历为案例，向他们传授经验，帮他们排忧解难。在本次评选中，陈卓谦获得了最佳社会责任奖。“虽然疫情让往返香港变得比以前麻烦，但是我可以先把顺德这个家设计好、建设好。等疫情过去之后，邀请更多的香港朋友来看看我们的成果。”陈卓谦说。

陈卓谦告诉记者，许多香

港朋友来到佛山创业，享受到政府的人才补贴和租房补助。在一些孵化园区里，也有很多的优惠政策支持着香港企业。“越来越多的香港优秀青年来到内地工作，相关的政策也很透明，政府的支持力度肉眼可见。”

未来，陈卓谦希望更多香港朋友可以一起投身大湾区建设：“希望香港青年和企业能来到内地一起奋斗，书写上自己的名字。”

数字化进口种植牙,助你享好牙好口福 缺牙后,什么时候种划算?

“广东省公益科普爱牙工程”派福利,进口种植体 980元/颗,名额有限,预约热线 020-8375 2288!



德伦口腔连续举办多届“口腔健康金丝带”活动

俗话说“活到九十九，全口好牙口”，健康幸福的晚年需要一口好牙来支撑。随着生活水平的提高，国人的口腔保健意识也随之增强，但还是有不少老年人、年轻人对缺牙不够重视。德伦口腔专家提醒，缺牙不种不是小事，不及时修复可能危及身体健康，并且越早修复缺牙越省钱。

缺牙修复该如何选择

目前社会上较多采用的牙齿修复方式主要有三大类，分别为“活动义齿（假牙）”“固定义齿（烤瓷牙）”“种植修复（种植牙）”。而口腔种植技术是牙列缺损和牙列缺失的主要修复手段之一。种植牙是由种植体、基台、烤瓷冠和固位螺丝组成，无论是单牙缺失，还是多牙

缺失，或者全口牙缺失，均可做种植牙。种植牙有自己独立的牙根固位，不需要依附邻牙来固位，这样就不会伤害到健康的邻牙，而且使用寿命长，深受缺牙人士的喜爱。

骨结合率高,种牙更舒适

德伦口腔数字化亲骨即刻修复种植牙是通过3D数字化实现可视化精准微创种牙,结合亲骨型种植体,可提升骨结合率,对比其他种植方式,能显著缩短治疗时间,减少手术次数,减轻治疗痛苦,避免大范围植骨。此外,德伦口腔还根据患者情况特设舒适麻醉科、舒眠麻醉、STA舒适麻醉、笑气麻醉等方式满足不同患者的舒适种牙需求,减轻市民对种牙的恐惧和疼痛。



德伦口腔走访大街小巷进行口腔义诊



缺牙科普课堂



医生为患者治疗



浮运安装一体船正提带深中通道沉管隧道E21管节进行浮运作业 苏振飞 摄

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交集宣、岳路建报道：9月21日，广东省交通集团发布消息，国家重大工程、粤港澳大湾区核心交通枢纽——深中通道的沉管隧道E21管节完成水下对接。至此，项目海底隧道沉管安装长度达4702.8米，工程建设取得重大突破。深中通道海底隧道长6845米，其中沉管段长5035米，由32个管节和1个最终接头组成，是世界首次大规模、国内首次应用此结构，是目前世界最宽的钢壳混凝土海底沉管隧道。E21管节为标准管节，长165米，浇筑后重约8万吨，由中交一航局深

中通项目负责浮运安装。为进一步验证此次沉管安装精度，从而为沉管最终合龙提供更准确的数据参数，项目在E21管节首次采用双孔井双测量塔结构。目前，深中通道岛隧、桥梁工程双线并进。沉管隧道累计沉放30个管节，剩余2个管节及1个最终接头未安装，计划年内还将完成1个管节的沉放安装。东、西人工岛有序推进建设。桥梁工程方面，中山大桥正开展路面及附属设施施工；伶仃洋大桥预计9月完成主缆索股架设。项目计划2024年建成通车。



直通粤西新空港! 湛江机场高速先行段通车

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交集宣、张立希、詹典华摄影报道：9月21日，广东交通集团发布消息，湛江机场高速一期先行段于当天下午正式开通（如图）。伴随着新路段开通，湛江吴川机场实现了直通高速公路，汕湛高速也通过新路段实现了与湛江吴川机场的连通。沿线群众前往机场可走高速直通粤西空港，较以往可节省约15分钟。新高速开通后，陆续有车辆从汕湛高速驶入，也有车辆从机场出发进入高速公路入口站。据介绍，为提升夜间行车舒适度，路段全线还采用了

智能、节能的LED夜间照明，可根据实际需求，对不同场景、时段的照明进行调控。据了解，湛江机场高速是广东省重点建设项目，全线长约25公里，双向6车道，分为一、二期工程实施，一期工程长约18公里，二期工程长约7公里。此次通车路段位于一期工程，长约5公里。目前，湛江机场高速一期、二期工程正在同步加快建设，项目全线通车后，将连通机场环路、汕湛高速、调顺大桥、吴川支线等多个路段，促成粤西地区多条高速公路与粤西空港的连通。



广州东部公铁联运枢纽一期先行工程顺利开工

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员张娅凡摄影报道：9月21日，广州东部公铁联运枢纽一期工程开工动员会暨先行工程开工活动在广州增城举行（如图）。据悉，广州东部公铁联运枢纽建成后，将成为粤港澳大湾区规模最大、规格最高的生产服务型国家物流枢纽，引导产业集聚形成科技创新和先进制造业供应链组织中心。

广州东部公铁联运枢纽一期工程占地555公顷，投资约448亿元，无缝衔接广石铁路（增城西站），铁路货运班列5天覆盖全国，15天通达欧亚。广州东部公铁联运枢纽被定位为“通道+枢纽+产业”枢纽经济示范项目，被列入国家综合交通枢纽建设工程，并被纳入《“十四五”现代综合交通运输体系发展规划》等多项国家、省、市级规划。广州东部公铁联运枢纽增城西站自2021年5月25日首发国际班列以来，截至今年9月5日，已累计组织开行国际班列249列，合计标箱22412个，出口货值8.9亿美元，运行线路全覆盖中欧（俄）、中亚、东盟，通达10国17城。其中，2022年至今开行国际班列197列，发运集装箱17354标箱，货值7亿美元。

德伦口腔
DELUN DENTAL

020-8378 2888

地址：广州市越秀区东风中路418号
华以泰国际大厦1、2、3、18、19、22、23楼

广告